
Тренировочный вариант ОГЭ по информатике 2024г, 8 класс 

Задание 1 

В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется одним байтом. Определите 

информационный объём следующего сообщения в этой кодировке: 

Вода и землю, и камень точит. 

    1)  184 бит 

    2)  232 бит 

    3)  24 байта 

    4)  216 байт 
 

Задание 2 

От разведчика была получена следующая шифрованная радиограмма, переданная с 

использованием азбуки Морзе: 

––•–––––•••–––•–•– 

При передаче радиограммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в 

радиограмме использовались только следующие буквы: 

А Г М К Ю 

•– ––• –– –•– ••–– 

Расшифруйте радиограмму. Запишите в ответе расшифрованную радиограмму. 

В ответе запишите получившееся слово (набор букв). 

Задание 3. В кодировке UTF-16 каждый символ кодируется 16 битами. Никита написал 

текст (в нем нет лишних пробелов): 

«Врач, юрист, акушер, инженер, архивист, кардиолог  — профессии». 

Ученик вычеркнул из списка название одной из профессий. Заодно он вычеркнул ставшие 

лишними запятые и пробелы  — два пробела не должны идти подряд. 

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 16 байт меньше, 

чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название профессии. 

Задание 4 

Среди приведенных ниже трех чисел, записанных в различных системах счисления, 

найдите максимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе 

запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно. 

2316, 328, 111102. 



Задание 5 

У исполнителя Гамма две команды, которым присвоены номера: 

1. прибавь 5; 

2. умножь на b 

(b  — неизвестное натуральное число; b ≥ 2). 

Выполняя первую из них, Гамма увеличивает число на экране на 5, а выполняя вторую, 

умножает это число на b. Программа для исполнителя Гамма  — это последовательность 

номеров команд. Известно, что программа 11121 переводит число 4 в число 81. 

Определите значение b. 

 

Задание 6 

Ниже приведена программа, записанная на пяти языках программирования. 

  

Бейсик Python 

DIM s, t AS INTEGER 

 INPUT s 

 INPUT t 

 IF s > 10 OR t > 10 THEN 

    PRINT ‘YES’ 
 ELSE 

    PRINT ‘NO’ 
 ENDIF 

s = int(input()) 

t = int(input()) 

if s > 10 or t > 10: 

    print("YES") 
else: 

    print("NO") 

Паскаль Алгоритмический язык 

var s, t: integer; 

begin 

    readln(s); 

    readln(t); 

    if (s > 10) or (t > 10) 

        then writeln('YES') 

        else writeln('NO') 
end. 
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С++ 

#include <iostream> 

using namespace std; 

int main() { 

    int s, t; 

    cin >> s; 

    cin >> t; 

    if (s > 10 || t > 10) 

        cout << "YES"; 

    else 

        cout << "NO"; 
return 0; 



} 

 

Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t 

вводились следующие пары чисел: 

(1, 2); (11, 2); (1, 12); (11, 12); (–11, –12); (–11, 12); (–12, 11); (10, 10); (10, 5). 

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «YES»? 

Задание 7 

Доступ к файлу htm.txt, находящемуся на сервере com.ru, осуществляется по 

протоколу http. Фрагменты адреса файла закодированы цифрами от 1 до 7. Запишите 

последовательность этих цифр, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет. 

   

1)  / 

2)  com 

3)  .txt 

4)  :// 

5)  .ru 

6)  htm 

7)  http 
 

Задание 8 

В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» 

используется символ «|», а для логической операции «И»  — символ «&». 

В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого 

сегмента сети Интернет. 

  

Запрос Найдено страниц(в тысячах) 

Сириус & Вега 260 

Вега & (Сириус | Арктур)  467 

Сириус & Вега & Арктур 131 

  

Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Вега & Арктур ? 



Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор 

страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время выполнения запросов. 

  

Задание 9 

Доступ к файлу tiger.doc, находящемуся на сервере zoo.org, осуществляется по протоколу 

http. Фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите 

последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет. 

A)  .doc  

Б)  zoo 

B)  /  

Г)  ://  

Д)  tiger  

Е)  .org  

Ж)  http 

Задание 10 

Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в десятичной системе счисления, 

найдите число, сумма цифр которого в восьмеричной записи наименьшая. В ответе 

запишите сумму цифр в восьмеричной записи 

этого числа. 

8610, 9910, 10510. 

 

ОТВЕТЫ: 

№ задания Ответ 

1 2 

2 мамгюка 

3 акушер 

4 35 

5 4 

6 5 

7 7425163 

8 338 

9 жгбевда 

10 16 

 


